



# Patria

Huesca, Viernes 23 de Julio de 1937 : II Año Triunfal

Año I

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Núm. 98

«España se organizará dentro de un amplio concepto totalitario, a través de aquellas instituciones naturales que aseguren su nacionalidad, unidad y continuidad.»  
Generalísimo Franco.

## COMUNICADO OFICIAL de las operaciones militares

### CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

«BOLETIN DE INFORMACION» CON NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 22 DE JULIO DE 1937.

**EJERCITO DEL NORTE.**—Sin novedades dignas de mención.

**EJERCITO DEL CENTRO.**—Frente de Aragón: En la tarde de ayer fueron ocupados por nuestras tropas Griegos, Guadaluar y otras varias e importantes posiciones en el sector de Albarracín.

Hoy ha continuado la operación, habiendo sido ocupado por nuestras fuerzas el pueblo de Torres. Se ha castigado muy duramente al enemigo, al que se le causaron numerosas bajas.

Anoche contraatacaron las fuerzas rojas hacia el pueblo de Tramacastilla, infructuosamente, siendo rechazadas con muchas pérdidas.

Frentes de Soria, Avila y Madrid.—En la Cuesta de la Reina el enemigo intentó un ataque que fué inmediatamente rechazado con toda energía por nuestras fuerzas, habiéndosele causado numerosas bajas.

En los demás sectores, sin novedades de importancia.

**EJERCITO DEL SUR.**—Ligeras escaramuzas en algunos sectores con ventaja para nuestras tropas.

Salamanca, 22 de Julio de 1937.—II Año Triunfal.— De orden de S. E., el general segundo jefe del Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

### ESTAMPA INTERNACIONAL

## El discurso de Eden y su proyecto de no ingerencia

A la vez que Prieto desencadenó la tan estrepitosamente fracasada ofensiva del ejército rojo, el funesto Azaña, aconsejado por Moscú, Valencia y París, inició otra ofensiva diplomática con un violentísimo discurso contra el Comité de Londres. La fatuidad y soberbia de este pseudo presidente habló con el mismo desparpajo que si despotricase en el Ateneo Madrileño. Se permitió dar lecciones de derecho a Inglaterra y a las otras 26 naciones que forman el famoso Comité, calificando su actuación de antijurídica.

Los objetivos de esta ofensiva diplomática son los siguientes: primero, torpedear el proyecto británico que se discute en el mencionado Comité; en segundo lugar, trasladar todas las cuestiones de no intervención a la Sociedad de Naciones, para maniobrar allí a placer sin la temida presencia de Italia y de Alemania. Y en tercer lugar obligar a Francia a una intervención decidida a favor de Valencia, que provoque la guerra europea. Es notable que el discurso de Azaña tuviese una segunda edición moscovita. Casi con las mismas palabras del «triturador» el Kominter, con la firma de Dimitrov, publicó en el órgano comunista «L'Humanité» un mensaje que llenaba cinco columnas, en el que, con los mismos argumentos defendía los tres puntos que acabamos de indicar. Esos son también los aceptados en el Congreso socialista de Marsella y defendidos por Blum y por los ministros socialistas y patrocinados por Delbos.

Esta maniobra para nadie es un secreto. A pesar de las esperanzas que en esta ofensiva tienen depositada sus promotores, puede adelantarse sin el menor titubeo que fracasará lo mismo que la ofensiva militar.

Podemos adelantar más todavía: torpedearán seguramente el plan británico y éste naufragará; pero los torpedeadores sufrirán las consecuencias bastante más amargas de cuanto pueden figurarse.

El discurso que Mr. Eden acaba de pronunciar en la Cámara de los Comunes, ocupa lugar preferente en los comentarios de la Prensa europea. He aquí las ideas principales expuestas en el mismo.

El plan de no intervención no admite mutilaciones; tiene que aceptarse o rechazarse íntegro. Inglaterra defenderá por encima de todo sus intereses mediterráneos; pero estos intereses a nadie perjudican. La Gran Bretaña continuará fiel al «gentlemen's agreement» con Italia, con la que quiere vivir en perfecta armonía y amistad. Afirma la decidida cooperación con Francia, a la que Eden permanecerá siempre fiel; pero añade que supone que Francia estará conforme con Inglaterra en esforzarse por mejorar las relaciones con Alemania. ¡Ya es suponer! Tal vez sea una advertencia seria, paliada con el tono tan perfectamente diplomático que caracteriza a Mr. Eden.

Como se ve, el discurso no corresponde al Eden auténtico, que tantas veces hemos censurado. El odio y el desdén a Italia han desaparecido y los entusiasmos desmesurados por Francia, también.

Ese Eden italo-fobo apenas tiene cabida en la actual política británica. Su situación se ha quebrantado de tal manera que a nadie causaría sorpresa que dimitiese en la primera ocasión propicia. Si como se cree, fracasa el plan de No Intervención, que ayer ha comenzado a discutir el Subcomité del mismo nombre, Mr. Eden dimitirá y será sustituido por Lord Halifax el amigo Von Ribbentrop.

Entonces aparecerá sin cortapisas la política auténtica de Mr. Neville Chamberlain.

Se comprende que el actual ministro británico del Exterior no se halla de muy buen humor, y que haya negado la admisión en el Comité las naciones subamericanas, en las cuales, tendría la España Nacional apoyo decidido.

## Visado por la censura

## Los fundamentos de las prohibiciones y del veto

Ni la injusticia, ni el interés privativo o el bastardo de parte de la colectividad social, y aunque fuese en su totalidad, ni el imperio de la fuerza,

pueden ser moral o jurídicamente fundamentos de las prohibiciones o vetos impuestos por los que ejerciten el Poder público.

Las razones fundamentales consisten en los principios eternos que el ordenamiento de Dios estableció para régimen de todo lo creado, entre lo cual figura, en la tierra, el hombre como primate de ésta y teniendo a su servicio cuanto en ella existe.

Bastaría una somera observación, para notar la crítica acerada o la vehemente protesta de no pocos contra la tiranía, antes el despotismo y el absolutismo, que son grados menores en el desordenado ejercicio del Poder.

Pero una multitud de estos críticos o protestantes, por los principios doctrinales que sustentan, y los que ejercitan función pública y son por tales modos criticados o que son objeto de las protestas, por el vicio de sus acciones políticas, incurrir no en el error del absolutismo, si en algo peor, cual lo es la tiranía.

Desde que desapareció el régimen cristiano de las colectividades, los regímenes de los pueblos han fluctuado entre el absolutismo, despotismo y tiranía, que llegó al estado de ocloracia cuando la parte más baja y abyecta de la sociedad tomó en sus manos el ejercicio del Poder público.

El estado del hombre es de dignidad, en cuanto ser inteligente, racional y libre; y, en tal aspecto, es deber inexcusable del que ejercita la autoridad, no menoscabar esos atributos de todo hombre, y si garantizarlos y hacer por que se perfeccionen. En esto se apoya la verdad de ser el Estado, en sentido extenso y estricto, medio de amplitud social para todos los ciudadanos.

De ahí fluye la gran verdad de oponerse al perfeccionamiento moral y social del hombre cuanto aminora su dignidad, que se funda en su entendimiento, en su libertad y en su razón y sentimiento.

El hombre tiene derecho y deber de conocer la verdad y el bien, practicarlos y exponerlos. Quien menoscaba o cohorte esta libertad santa, atenta contra la libertad humana.

Los que no tienen fueros, derechos y menos privilegios, son el error y el mal.

La prohibición o el veto para la verdad, el bien, lo lícito y lo opinable son fruto de la tiranía, que es el absurdo, el desorden y la brutalidad.

Cuanto se coordina al ordenamiento de Dios y de su Iglesia, no sólo hay que permitirlo, si que también ampararlo.

Los fundamentos para poder vedar o prohibir, se hallan en la ley eterna de Dios, fuera de la cual no existe felicidad.

A. DE GUEVARA.

El Ejército ha salvado a España del deshonor y la ruina.

Una vez más, la jerarquía militar, basada en las más puras esencias nacionales, fiel a su misión vigilante de la Patria, ha dado su Gran Jefe—¡Franco, Franco, Franco!—y derrama generosamente su sangre en defensa de un país inmortal.

## El cadáver de Marconi fué ayer trasladado a Bolonia

ROMA.—Durante la noche última el cadáver de Marconi ha sido velado por miembros del partido fascista. Esta tarde, los restos del glorioso inventor italiano fueron conducidos en un furgón a su pueblo natal, Bolonia, a donde llegarán mañana por la mañana.

En el panteón de familia recibirá el cadáver sepultura provisional hasta que puedan ser trasladados los restos al monumento que ha de erigirse en dicha ciudad.

## Lo que Inglaterra prepara para no destruir la política de No Intervención en los asuntos de España

PARIS.—En los círculos políticos se asegura que Inglaterra, dispuesta a que la política de No Intervención en la guerra de España no quede destruida, ha preparado una propuesta que llevará a la primera reunión del Comité. Consiste en la creación de tres Subcomités técnicos que se han de encargar de estudiar por separado y simultáneamente los tres puntos esenciales que forman la primitiva propuesta británica.

Parece que ya se han celebrado entrevistas por Eden con el embajador francés en Londres y con el embajador de Italia.

Español, saluda siempre con la mano en alto



PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

# D.ª MARIA FISA LOSTAO

VIUDA DE JOSE SANCHEZ

QUE FALLECIO EL DIA 24 DE JULIO DE 1936

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana, sábado, día 24, en la Santa Iglesia Catedral, en San Lorenzo, en San Pedro el Viejo, en Santo Domingo, y, en Zaragoza, en la Parroquia de Santiago, la de ocho, ocho y media y nueve, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus apenados: hijos, don José y doña Purificación; hijos políticos, doña Marta Alcover, doña Benigna Rivera y don Federico Balaguer; nietos, biznietos y demás familia,

RUEGAN y agradecerán una oración por el alma de la finada.

HUESCA, 23 DE JULIO DE 1937.

“Lo que empezó el 17 de Julio como contienda nuestra y civil, es ahora llamada que iluminará el porvenir por centenios”.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

## Barcelona, reflejo de un sistema

La encantadora ciudad tiene nuevos lutos, nuevos días de san gre, nuevas noches tenebrosas. Se levantan parapetos en las carreteras, barricadas en el Puerto, en las Ramblas... Una epidemia de odio, de rabia, de barbarie, presidida por el canalla-honorable Luis Companys, una epidemia apocalíptica invade los boulevares, dramatiza la vida íntima...

Paga la ciudad su mala tradición de consentir y ensayar todos los absurdos filosóficos. De antiguo denunciábamos y atacamos la propensión que en Barcelona existía en comentar las ideologías obrerizas más alucinantes y falsas.

Ciudad industriosa y laboriosa, acogía a multitudes para su mercado de trabajo y éstas eran siempre sometidas al tratamiento teorizante del anarquismo.

Centro fabril, acudieron a él legiones de seres echados de otras regiones pobres, y allí encontraron flautas y cantos de encantamiento, con la ofrenda de que todo sería para sus conquistas, que todos los palacios y todas las fábricas les serían entregadas por la revolución...

Barcelona es una ciudad en la que han pasado y ocurrido durante un siglo muchas cosas, de las que no quisieron nunca aprender los politicistas de oficio ni los sociólogos acomodaticios y falsarios...

Allí durante la guerra europea se fomentó el pistolero por gentes extranjeras, y junto a esa modalidad profesional del crimen el arte del espionaje y del alto chantaje social; allí hubo policías que vendían huelgas, sindicalistas que contrataban la tranquilidad y políticos que trataban con esas gentes...

Allí se hizo del separatismo el armatoste para encumbrar a hombres sin alma, ambiciosos de mando cultivando esta idea en la mentalidad del campesino tradicionalista para arrancarlo del tradicionalismo auténticamente cantado por Jacinto Verdagué y Pitarra; se fomentaron los odios a la Patria y en las multitudes inmigrantes cartageneras, murcianas, aragonesas, cobrando con esa adhesión y esta tendencia, la contribución de la acogida en Cataluña, en donde encontraron trabajo.

El separatismo sentido y dirigido por unos cientos de catalanes enloquecidos y delirantes y contaminados a una multitud infantil, sin mentalidad, harta de hambres y rencores. El anarquismo más pueril, desde la dinamita como medio, hasta el amor libre como fin cultivado por apóstoles pagados y vendidos al interés contrario de España...

Los sucesos de Barcelona no los podrá detener la Generalidad. Es muy tarde. La insurrección de unos contra otros fue siempre la característica de los luchadores barceloneses. Se les hizo luchadores con móviles románticos de un romanticismo bárbaro y sencillo, el de conquistar los medios de producción para hacer la felicidad de los obreros. Estos nunca se dieron cuenta perfecta de que los guiones de que se valieron en la promoción de lucha eran falsos, que de lo que se trataba era de llevar a Barcelona y a Cataluña a una situación en la que predominase el desvergonzado, el cínico, el extranjeroizado. Los sucesos de Barcelona podrán decantar en esta o aquella situación. Podrá detenerlos o degenerarlos el terrible aspecto que ofrece una especie humana que por haber escapado de la selección que exige el amor a Dios y a la Patria, ha caído en la necesidad de matarse unos a otros, de devorarse caídos en el obscuro barranco de la negación de la barbarie y de la irreligiosidad.

Por no creer, ni en ellos mismos creen.

Lo de coger la Luna con las manos fué el ideal de esas turbas catalanas y anarquistas, que cuando más se han divertido colectivizando fábricas que no saben hacer funcionar incautando o robando almacenes que los despañan y liquidan en ruina; asaltando casas particulares que

las ensucian matando a personas, a seres que muy lejos de merecerlo son personas a cuya moral tenían que rendirse...

Acometidos de una locura desbastadora han agolado la productibilidad de los campos, y han creado una verborrea muy revolucionaria, que nada revolucionaria, ni nada sabe cambiar.

Ellos han mentido siempre los verdaderos ideales históricos de la Cataluña unida a Aragón; ellos se han figurado demócratas avanzados, y caen en la viciosidad de una idea primitiva, inhumana, la idea del egoísmo y la barbarie...

Esa lucha de las calles de Barcelona aparte de otras significaciones, tiene la de que una mayor parte de los trabajadores barceloneses, ni quiere la guerra, ni pudo aguantar más la tiranía mediante la cual la guerra es obligada.

Ellos no aman otra guerra que las calles, la guerra asesina de guardias civiles y patronos. Están adiestrados en todas las estrategias del crimen urbano en plena ciudad, cuando existen autoridades de nombre, cuando la adulación les excita...

Barcelona, la ciudad honrada y activa, no se ocupó nunca de la política, ni ahondó mucho en las causas que han originado tanta catástrofe. Se acomodaron en ese vértigo de producir y trabajar con un gesto de desprecio. Pero mientras así ocurría con lo mejor de la ciudad y sus pobladores, en los casinos y centros de barriada se inculcaba la idea de exterminio de la clase capitalista y del triunfo de esa lamentable «revolución social», que como se sabe ya por el resultado, es robar, asesinar, incendiar y destruir.

La ciudad que tuvo a Martínez Anido durante unos años en los cuales la reacción tuvo que ponerse a la altura de la osadía anarquista conoció las ventajas que tenía el amordazar al monstruo de tantas y tan malas cabezas. Combatimos la política de este ilustre gobernante la mayoría por error de apreciación, porque su acción era dura, sistemáticamente fuerte. Y rectificada esa política, la masonería, la barbarie, la vagancia delincuente volvió a campar por la ciudad, creando un sistema político a base de un separatismo que en la mayoría de los casos nadie siente ni comprende, pero utiliza odios y latiguillos.

Por ello las calles de Barcelona están siendo el escenario final de lo que tenía que ser una República, que los republicanos de buena fe habían de repudiar al día siguiente de ser instaurada. Una República sin ley, sin Dios y sin orientación; una República alquilada para satisfacer a unos millares de hombres sin convicción y para adular a la fiera desbastadora, que ansiaba subvertir todo seleccionando la sociedad a la inversa, esto es, matando a los hombres honrados, robando los caudales públicos, y satisfaciendo cada cual sus pasiones...

Barcelona es el signo más claro que se busca en esta Cruzada española, afán del Universo, enseñanza de sus leyes equilibradoras e imparciales. Barcelona, es el reflejo claro de que el Gobierno de Valencia, entelmea sostenida por la ficción de la Generalidad, nada defiende que sea noble, ningún derecho tiene que amparar, y a nada que no sea a esos batalladores que han producido de inconfundible manera la prueba más terminante.

¿Qué espera Inglaterra, Francia y otros países para verlo? ¿Acaso desean todo eso para sus pueblos puesto que lo reconocen como normal? ¿Qué esperan Azaña, Martínez Barrio, Largo y toda esa gente, víctima de sus maldades, víctimas de su poco amor a la República y a España? ¿Qué esperan esos hombres ilusos que bajo la advocación de banderas alonizadas y anarquistas se batan en los frentes de Aragón, luchando contra nuestros soldados, que son obreros y campesinos, ricos y pobres, seres con luz en el alma,

## ¡Oscenses!

En el camino de sacrificio que emprendiste para laborar por la Nueva España que ha de llevarte por el Imperio hacia Dios, no olvides a tu hermano que dió generosamente su sangre por el mismo Ideal y al que no debe faltar el domingo, fiesta de Santiago, Patrón de España y día destinado para honrar al que sufre, tu amor y tu recuerdo traducido en un obsequio tuyo.

En esta Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales de F. E. T. y de las J. O. N. S., esperamos tu donativo.

## Junta provincial de subsidio pro combatientes

### CIRCULAR

Por la presente se advierte a los señores presidentes de las Juntas municipales de Subsidio Pro combatientes que, al abonar el subsidio a los beneficiados ausentes con carácter accidental, deberán exigirles la correspondiente FE DE VIDA expedida por el Juzgado municipal de su residencia.

Si alguna de las personas incluidas en el Padrón de Subsidio se

domiciliara en otro Municipio, procederán dichas Juntas a darles de baja definitiva, pudiendo en este caso los interesados, solicitar la inclusión en el Ayuntamiento de su domicilio.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Huesca, 22 de Julio de 1937.—El Año Triunfal.—El Presidente delegado, A. Pellón.

### NOTA ACLARATORIA

## Censura de fotografías, bustos, efigies y objetos en que aparezca la figura de S. E. el Generalísimo

Realizado el primer espurgo por las Jefaturas provinciales, y para salvar los inconvenientes que de otra forma encontrarían los mayoristas para la venta fuera de la provincia de su residencia, esta Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, ordena lo siguiente:

Que ÚNICAMENTE LOS FABRICANTES Y PRODUCTORES DEBERÁN SOMETER A LA CENSURA DE ESTA DELEGACIÓN (SALAMANCA), LAS FOTOGRAFÍAS, BUSTOS, EFIGIES, ETC., remitiendo al efecto un número de ejemplares acompañados de nota, en la que se indique:

- Número de referencia de cada objeto.
- Número de ejemplares de cada modelo que remite.
- Idem id. que desean se les devuelvan sellados.
- Dirección a donde deberán devolverse.

Es indispensable consignar estos datos, en defecto de los cuales se desestimarán las peticiones, y remitir cinco ejemplares de cada objeto para el archivo de la Delegación.

PARA SALVAR SU RESPONSABILIDAD, LOS DETALLISTAS DEBERÁN EXIGIR DE LOS PRODUCTORES QUE LES MUESTREN EL ORIGINAL SELLADO POR LA DELEGACIÓN DEL ESTADO PARA PRENSA Y PROPAGANDA.

Los objetos, como agujas para corbatas y solapas, están exentos de censura.

## La lucha en Madrid

SALAMANCA. — Las noticias que llegan del sector de Brunete dan cuenta de que las fuerzas rojas siguen su repliegue ante su impotencia para resistir los violentos ataques de los soldados de El enemigo, en su retirada, deja montones de cadáveres y de heridos abandonados en el campo de la lucha.

Las posiciones y líneas defensivas ocupadas en este sector, están todas muy fortificadas y defendidas y nada de servir de apoyo inagnífico para los nacionales.

El medio millón de combatientes del Generalísimo Franco crea, impone y defiende en el frente de batalla el espíritu de la Nueva España.

Veinte millones de españoles que tienen fe en el Caudillo, recogen su espíritu en la retaguardia y consiguen la España Una, Grande y Libre.

Barcelona da el signo de toda una crisis de sentimiento, fin de un decadentismo español, viejo, tan viejo como nuestras derrotas coloniales y otras viejas vergüenzas. Nada dice esa lucha entre obreros de un bando y de otro, sino que la desazón del odio, el placer del crimen y la locura destructora se apoderó de ese cuerpo social sobre el que se inyectaron muchas ideologías y absurdos a título de ensayos y mentiras para que viviera un sistema político lleno de falsedad y mixtificación. El fuego en las calles, los cadáveres de militantes de las filas antifascistas. ¿Qué os dicen, que os enseñan? Enseñan que Franco hizo per-

fectamente en sublevarse, que España hizo oportunamente en alzarse contra todo eso que está ya al descubierto. Y que, en nueve meses habéis engañado al mundo con el tapujo de un sistema político que no exigía, puesto que os minaba mucho más que el Ejército salvador, la acción desbastadora de vuestros rencores y maldades.

Barcelona y Cataluña enteramente están dando el ejemplo de que terminantemente debe estar prohibido de que el hombre de España pueda estar con los demás educado para hacer frente, inconscientemente contra aquello que le debiera ser agradable; Unión, Paz y Trabajo. —LOGOS.

## El conflicto chino-japonés

A mister Eden se le hace la sugerencia de que si no se da solución pacífica al conflicto, se someta a la Liga de Naciones

### Francia, protesta

PEKIN.—El embajador de Francia en Tokio ha presentado una nota de protesta por el hecho de que unos soldados japoneses han faltado al respeto y han hecho objeto de sus burlas a dos soldados franceses de servicio en la Embajada.

### Sobre un bombardeo de la aviación japonesa

LONDRES.—En la Cámara de los Comités el diputado Mr. Karon ha contestado a la pregunta hecha por un diputado laborista sobre un bombardeo intencional llevado a cabo por la aviación japonesa.

Dijo que tal acción aérea no era ni más ni menos que una represalia

por el fuego de ametralladora y de fusilería hecho sobre un destacamento de soldados japoneses por otros chinos en una zona neutral.

Varios de los soldados y el oficial que los mandaba quedaron heridos. El bombardeo de la aviación japonesa fué de gran intensidad y se prolongó dos horas.

En la misma sesión, al ministro de Negocios Extranjeros inglés, mister Eden, se le sugirió la idea de que si el conflicto chino-japonés no entraba en una franca solución para evitar los horrores de un conflicto armado, se sometiese a la deliberación de la Liga de las Naciones, a cuyo organismo pertenecen ambos países.

### Noticias sobre el Glorioso Movimiento Nacional

## La artillería nacionalista localizó el puesto de Mando del jefe de la artillería roja del frente de Madrid, matándolo, así como a varios jefes que le acompañaban

### De la guerra española

ROMA.—En todo el frente Norte se ha notado en la última jornada bastante actividad artillera por parte de los nacionales. Las fortificaciones construidas a toda prisa por los rojos han quedado destruidas.

En el frente de Madrid atacaron los rojos, apoyados en abundante material bélico, especialmente carros rusos, han sido rechazados energicamente por los soldados nacionales.

Del frente de Aragón llegan noticias en el sentido de proseguir el avance de las columnas que operan en el sector de Albarracín, ocupando posiciones y cotas de gran valor estratégico y que han de servir de base para nuevos avances de envergadura.

Se ha recogido gran cantidad de material y se han hecho abundantes prisioneros rojos.

Las posiciones que han caído en poder de los nacionales se han fortificado con toda celeridad.

### La aviación rusa al servicio de los rojos

BERLIN.—La Prensa se ocupa con gran extensión de las declaraciones hechas por los aviadores rojos que fueron hechos prisioneros por las tropas nacionales en los recientes combates en el frente de Madrid.

Estos aviadores han confesado

que en la flota aérea bolchevique hay plantillas enteras de la aviación rusa, especialmente de la División Leningrado, llegados por vía de Francia.

Los diarios destacan este dato diciendo que la relación entre Rusia y Francia en el plan de burlar los compromisos de no intervención es cada vez más estrecha, violando constantemente el pacto.

### Jefes rojos muertos por la artillería nacionalista

TOLEDO.—Los prisioneros rojos hechos en los recientes combates que se han desarrollado en el frente de Madrid, han dado cuenta de que el general Araz, comandante de Artillería jefe supremo de todas las fuerzas artilleras del frente de Madrid, ha muerto a consecuencia de la intervención de la artillería nacionalista.

Este jefe rojo estableció su puesto de mando al resguardo de una colina en

La artillería nacional consiguió localizar el puesto de mando y abrió nutrido fuego sobre él, alcanzándolo plenamente.

El general rojo ha resultado muerto, así como varios jefes de su Estado Mayor, y otros heridos de gravedad.

Los oficiales muertos son cinco.

## Visado por la censura

### DEL CAMPO ROJO

## Ante el rumor infundado de que se prepara una ofensiva contra Valencia, en los mandos rojos el pánico y el desconcierto son enormes

### La "neutralidad francesa"

VALENCIA.—En los medios políticos rojos se anuncia la posibilidad de un próximo viaje que el Presidente de la República roja española Manuel Azaña va a realizar a París.

Se trata de justificar este viaje diciendo que han de celebrarse algunas entrevistas con los altos políticos del Frente Popular francés.

### Revuelo y miedo

BARCELONA.—Ante el rumor carente de todo fundamento, de que el Ejército del General Franco está preparando una fuerte ofensiva sobre Valencia con el fin de cortar toda comunicación con Cataluña y dejar a esta región aislada también por tierra de toda relación con el resto de la zona roja, en los mandos bolcheviques se ha producido grandioso revuelo y miedo insuperable.

Tal rumor no tiene fundamento y

es hijo solamente del miedo existente en la zona marxista ante la potencialidad de que está dando pruebas el Ejército nacional.

### Un embajador sustituido por no ser suficientemente rojo

PARIS.—Una información obtenida por conducto extraoficial afirma que el embajador de Francia en Valencia va a ser sustituido, pues se considera que este diplomático marxista no es lo suficientemente rojo para prestarse a intervenir en una ayuda descarada, sin recato de ninguna clase por parte del Gobierno de Francia al Gobierno rojo español.

Ya se ha hecho la designación del sustituto, el cual se encuentra en San Juan de Luz esperando recibir órdenes del ministro.

## Español, saluda siempre con la mano en alto

# Vida local y provincial

## Del Gobierno civil

### El Plato Unico

Del «Boletín Oficial» de ayer reproducimos:

La España que se está forjando necesita el esfuerzo de todos. No basta que los combatientes viertan generosamente su sangre ni que unos cuantos de la retaguardia la ofrenden sus sacrificios; somos todos los españoles los materiales de la obra y cada uno con arreglo a su potencia aportadora tiene que cumplir su fin inspirado en el nuevo estilo, decidido a aceptar los mayores sacrificios.

La implantación del día del plato único, y el establecimiento del Subsidio pro-combatientes no fueron otra cosa sino llamadas al patriotismo de los buenos españoles, para sostener dos instituciones fundamentales: la Beneficencia-social y la de atención a las familias de los que a costa de su propia vida están librando a España. Pero si con la recaudación del Plato Unico se atiende de modo pleno al fin para que se creó, con los ingresos que producen los recargos establecidos para atender al Subsidio pro-combatientes nose consigue el mismo resultado.

Cien millones de pesetas anuales exige este servicio patriótico y cuarenta escasamente son los que se recaudan; hay, pues, un imperativo que exige ampliar la recaudación abriendo nuevas fuentes que puedan llenar esta necesidad.

Fácil hubiera sido al nuevo Estado imponer con carácter coactivo las cargas necesarias para el cumplimiento de este fin, ya que por muy pesadas que fuesen resultarían más ligeras que entregar sangre y vida como lo hacen los que luchan; pero no ha querido hacerlo así porque conoce el sentimiento español, en el que despierto el espíritu de patriotismo y sacrificio por la guerra actual, ha hecho que más de una vez los particulares, las entidades y provincias se adelanten en su iniciativa de sacrificio al Gobierno del Estado Español.

Por eso no se ha dudado un instante en ampliar los días de «Plato Unico» con destino a la obra de «Subsidio pro-combatientes» y en secundar la iniciativa de Valladolid que tiene establecido el Día sin Postre desde el 22 de Octubre de 1936 con resultados admirables y que con el sacrificio insignificante de una cosa superflua extendido a toda España y guardado con la misma admirable austeridad con que lo hace la ciudad castellana, supondrá sin duda alguna una recaudación considerable en ayuda de la obra del «Subsidio pro-combatientes».

A lograr esto, unificando servicios y simplificando labores de recaudación, tiene esta disposición:

Artículo 1.º Por la presente Orden y a partir del mes de Agosto próximo se establece en todo el territorio sometido a nuestro glorioso Ejército el «Día semanal del Plato Unico», que habrá de celebrarse precisamente los días 1.º y 15 de cada mes.

Artículo 2.º Con la recaudación que se obtenga por este concepto se harán dos partes iguales: una que ingresará en el Fondo de Protección Beneficencia-social, para las atenciones establecidas en el artículo 1.º de la citada Orden de 30 de Octubre de 1936, y la otra que tendrá su ingreso en la cuenta de «Subsidio pro-combatientes» para reforzar los recursos con los que en la actualidad se atiende a las necesidades de este patriótico servicio.

Artículo 3.º Se establece a partir del próximo mes de Agosto el «Día semanal sin postre»,

que deberá celebrarse todos los lunes del año. Consistirá en la realización del pequeño sacrificio que supone la privación del postre en el referido día de cada semana, entregando la economía que ello reporte como donativo voluntario para incrementar los recursos con que ha de atenderse al pago del «Subsidio pro-combatientes», por lo que las cantidades que se recauden por este concepto se ingresarán íntegramente en la cuenta correspondiente.

Artículo 4.º Con carácter general para toda la zona liberada, los industriales de todas clases, bien sean hoteleros, dueños de cafés y bares, cervecerías y gremios de cafés de 0,30 que sirvan comidas, bien sean en forma de cubierto o a la carta habrán de contribuir los lunes sin postre con el 10 por 100 de cada comida suelta que sirvan y con el 5 por 100 de la pensión completa si se tratase de personal hospedado en los mismos.

Los particulares contribuirán con una cuota igual a la economía que les reporte esta privación voluntaria.

Artículo 5.º Las normas para llevar a la práctica esta disposición, en cuanto al «Día semanal del Plato Unico» se refiere, serán las señaladas en las Ordenes de 11 de Noviembre de 1936 (B. O. núm. 12) y 18 de Marzo último (B. O. núm. 152).

Artículo 6.º El servicio de recaudación, tanto del «Día semanal del Plato Unico», como del «Día sin postre», estará encomendado a las Juntas que actualmente tienen a su cargo la del Plato Unico, ateniéndose a las instrucciones generales dadas por este Gobierno y a las que se dicten en lo sucesivo por el mismo, y normas de los Gobernadores civiles respectivos.

Artículo 7.º Los Gobernadores civiles y Autoridades a más órdenes velarán por el más exacto cumplimiento de la presente Orden y sus concordantes, dándoles la máxima publicidad para que no pueda alegarse ignorancia por las personas a quienes afecta.

Valladolid, 16 de Julio de 1937.—El Gobernador General, Luis Valdés.

### CIRCULAR

La preinserta Orden del Gobierno General estableciendo a partir del mes de Agosto próximo en todo el territorio Nacional el día semanal del Plato Unico que habrá de celebrarse precisamente todos los VIERNES del año, no tiene otra finalidad que hermanar el espíritu tradicional y cristiano de los españoles con las nuevas orientaciones del Estado Español que dirige su vida por los cauces históricos de nuestra querida Patria, que la hicieron faro de la cultura occidental y creadora de pueblos.

Con esta nueva organización del día semanal del Plato Unico se reglamenta dentro de la organización del nuevo Estado Español la ineludible obligación que como católicos y amantes de las tradiciones patrias nos impone la hora presente.

Ha querido el nuevo Estado resaltar en el terreno legal esta obligación cristiana que nos incumbe para que todos los españoles cumplan voluntariamente con el imperativo de su conciencia y ayuden por propio acuerdo a engrasar los recursos que se dedican íntegramente a satisfacer necesidades de tipo benéfico-social, sentidas precisamente por aquellos buenos españoles que al saber la llamada de la madre Patria se incorporaron a los invictos Ejércitos de nuestro glorioso Caudillo y escriben con su sangre generosa una de las más bellas páginas de nuestra epopeya, reconquistando nuestro amado suelo de las garras monstruosas del marxismo.

El día semanal del Plato Unico y el día sin postre, a celebrar los VIERNES y LUNES,

respectivamente, de cada semana, significan el abrazo fraternal y cristiano de la retaguardia con la vanguardia, atendiendo ésta a las necesidades sentidas por aquellas familias de nuestros mejores, que por la Patria lo sacrificaron todo, incorporándose alegremente a nuestro glorioso Ejército para ofrendar a España su vida y su juventud.

Bien hubiera podido el Estado imponer coactivamente el tributo sobre bases fijas de imposición. Sin embargo, atemperándose al espíritu cristiano que anima a la España Nacional, ha preferido recordarnos en el terreno legal la obligación que como católicos nos corresponde cumplir, y, de este modo, resolveremos las necesidades del Estado en el orden benéfico-social y cumpliremos con el deber que nos impone nuestra conciencia.

Quedan vigentes las disposiciones de carácter general dictadas en esta materia y continúan los Ayuntamientos de esta provincia de mi mando liquidando los ingresos por ambos conceptos y ante este Gobierno civil los días 1 y 15 de cada mes.

Espero del celo de todos los habitantes de esta provincia de mi mando el exacto cumplimiento de esta Circular.

Huesca, 20 de Julio de 1937. II Año Triunfal.—El Gobernador civil, P. Morales.

## Del Ayuntamiento

### Incorporación de reclutas

Dispuesta la incorporación de los reclutas nacidos en los meses de Enero a Junio de 1918, ambos inclusive, esta Alcaldía hace saber a los mozos que a continuación se relacionan nacidos en esta ciudad, la obligación que tienen de presentarse en la Caja de Recluta, sita en la calle de Padre Huesca en los días del veinticinco al treinta y uno de los corrientes, al objeto de ser reconocidos y destinados a Cuerpo activo si así procede.

Igualmente se ruega a los familiares de los mozos que se cita, que si alguno de ellos hubiera fallecido, lo manifiesten a esta Alcaldía antes de las doce horas del día 24 del mes en curso, para efectuar las rectificaciones que procedan.

Carlos María Fresser Teresa Jesús Julián Serrate Lacruz

- José M.º Lafuente Torralba
- Pascual Subías del Río
- Mario Ara Gracia
- Tomás Pedro Mallor Martín
- Sebastián Campo Galindo
- Fructuoso Viñau Elfau
- Pedro Víctor Torrén Mirandá
- Saturnino Sanz Sauqué
- Antoliano Allué Bara
- Jesús Mur Cuello
- Juan Atarés Peña
- Vicente Ferrer Valle
- Joaquín Mairal Marín
- Eliás Angel Gracia Trallero
- Joaquín Morales, núm. 16.271
- José Félix Pérez Mateo
- Mariano Sepúlveda Ortega
- Pedro López Berdiei
- Joaquín Sánchez Tovar
- Enrique Gracia Lecina
- Angel Escartín Barlés
- Mariano Pérez, núm. 16.275
- José San Agustín Blasco
- José Garcés Paraiso
- Jesús Usón Lasauca
- Amado Rubio Martín
- Antonio Benito Estaún Abad
- Federico Eduardo Lloréns Arnal
- Segundo José Esperanza Buisán
- Ricardo Sarsa Hernández
- Alberto Dieste Fanlo
- Daniel Banzo Franco
- Pablo Ferrer Mateo
- Daniel Serrate Solanes
- Alfredo Daniel Casanova Gracia
- Acacio Trullenque García
- Hermenegildo Ciprés
- Jesús Aguas Mancho
- Benito Zorraquino, núm. 16.285
- José Maestre Blasco
- Teodoro José Ester Galindo
- Rafael Campo Elpuente
- Anselmo Luis, núm. 16.287
- Francisco Trojano, núm. 16.292
- Jesús Bardaji Mur
- Generoso Forcada Visus
- Angel Fontana Aurensanz
- Félix Bardaji Barlés
- Gerardo Victorián Campo Murillo
- Manuel Sariñena Zubizarreta
- Dionisio Pujadas, núm. 16.297
- Gabriel Lacasa Pargada
- Pascual Domingo, núm. 16.300
- José Artigas, núm. 16.301
- Félix Angel Chías Dieste
- José Arilla Lera
- Celestino Bambó, núm. 16.302
- Julio Claver Guiral
- Martin Ferrando Artero
- Florencio Puey Paraiso
- Marcelino Salas Pérez
- Apolonio Jordán, núm. 16.303
- Rafael Abbad Baudín
- Jesús José Barreu Pérez
- José María Gascón San Agustín,
- Ricardo Buil y González

Antonio Lacomá García  
Luis Betrán, núm. 16.308  
Leonardo Gregorio Estallo Pueyo  
Jesús Sasent Navarro  
Felipe Paulino Peña  
Pedro Ibarz Garcés

Asimismo se hace saber a todos los mozos nacidos en otras localidades y residentes en esta capital en las fechas que al principio se citan, la obligación que tienen de presentarse en la Caja de Recluta de Huesca en los días del 25 al 31 de los corrientes.

Todos aquellos que se hallen sirviendo bien sea en el Ejército o Milicias, tienen la obligación de manifestarlo ante esta Alcaldía hasta las doce horas del día 24 de los corrientes.

Huesca, 22 de Julio de 1937.—II Año Triunfal.—El Alcalde, Mateo Estaún.

## En Aniés (Huesca)

### Solemne conmemoración

Con brillantez jamás igualada se han celebrado en este pueblo las fiestas dedicadas a conmemorar el primer aniversario del Movimiento Nacional triunfante de nuestras armas contra el enemigo masónico-judío-marxista.

A las once horas de la magnífica y esplendorosa mañana del 18 de Julio del año en curso, se reunieron en la Casa Ayuntamiento todas las autoridades civiles y militares de la localidad, Falange E. Tradicionalista y de las JONS, acompañadas de la totalidad del vecindario y de los niños y niñas de las escuelas nacionales, dirigidos por su maestro, todos los cuales daban honor a la Bandera nacional, que poco después iba a ser bendecida, Bandera a la que daba escolta la de Falange Española, llevada por la jefe de la sección femenina local comarada Ramona Ena Arguis.

Llegada que fué la comitiva a la espaciosa y hermoñada plaza de Medio, magnífico altar estaba preparado, celebrándose acto seguido la misa de campaña, oída con verdadera fe y devoción por todos. Terminada que ésta fué, el señor cura párroco pasó a bendecir la Bandera, de la cual era portadora la camarada Prudencia Ciprián Claver, con su damita de honor la camarada Angelines Ubieta Sánchez, siendo madrina la gentilísima camarada Angelita Buen Banzo, la que en su discurso conmovió a todo el vecindario y autoridades con su fácil y clara palabra, palabras llenas de encendido amor patrio, de ardiente fe y cariño a nuestra sacrosanta Bandera roja y gualda, discurso que fué premiado con una grandiosa salva de aplausos.

En ordenada manifestación otra vez hacia la Casa Ayuntamiento, don Antonio Noguero, párroco, leyó un documentado discurso cantando la gesta toda del día y actos que se celebraban; muy justamente fué aplaudido.

Acto continuo, el señor alcalde don José Mainar Otal descubrió la gran lápida dedicada a perpetuar el día memorable del 18 de Julio de 1936. Una ovación clamorosa acogió este descubrimiento, repitiéndose al final de las vibrantes palabras que dirigía al auditorio.

Durante las diferentes fases de los actos realizados, los escolares todos y parte de las señoritas asistentes cantaron muy perfectamente los himnos Nacional y de Falange.

Fiesta fué que perdurará en la memoria de todos. Aun cuando el enemigo quiso dar señales de vida por la sierra tratando de intentar deslucir tan hermosa fiesta, todo fué en vano y se quedó corridito del todo.

La recaudación hecha por las simpáticas camaradas falangistas para los Hospitales y combatientes alcanzó la cifra de 7655 pesetas.

Corresponsal.

## Homenaje de la retaguardia al Frente

### Donativos en especie

- Bar Longás, dos botellas anís y dos cognac.
- D. Angel Lasala, una botella anís.
- Circulo Oscense, una botella Jerez.
- Casa Pascualito, una botella sidra.
- D. Nicolás Miranda, dos cajas de galletas.
- D. Mariano Solanes, dos paquetes de tabaco.
- D. José Puentes, 89 paquetes de cigarros.
- D. Antonio Vilas, una caja dulces y 10 cajetillas.
- Srta. Pilar Larrosa, 25 paquetes de cigarrillos.

### Donativos en metálico

- D. Pedro Morales, 50 pesetas.
- Sr. Rebollar, 25.
- D. Antonio Pié, 100.
- D. Antonio Alamañac, 100.
- D. Ignacio Pérez Calvo, 25.
- D. Antonio Vilas, 25.
- D. José María Foncillas, 25.
- R. D. Mariano Alegre, 5.
- R. D. Demetrio Segura, 5.

Hará un año mañana falleció en esta ciudad, después de recibir fervorosamente los Santos Sacramentos, la respetable señora doña María Fisa Lostao.

De sus ejemplares dotes, edificantes virtudes y piadosos sentimientos demostrados con abundantes obras de caridad conservan grato recuerdo cuantos se honraron con su amistad; quienes seguramente conmemorarán su eterna separación con una fervorosa plegaria.

Renovamos el pésame a sus afligidos hijos don José y doña Purificación; hijos políticos doña María Alcover, doña Benigna Rivera y don Federico Balaguer; nietos, biznietos y demás familia.

## Acción Española

Acaba de publicar, como resumen de su actuación pasada, una ANTOLOGIA en la que se condensa la doctrina del movimiento nacional en su fase preparatoria.

Teniendo ahora propósito de reanudar la publicación de su Revista, como asimismo las ediciones de libros de autores nacionales y extranjeros, ruega a sus antiguos suscriptores se dirijan al Vocal de Propaganda para rehacer las listas de asociados y emprender de nuevo la patriótica labor de difundir por la España nacional, la doctrina de sus futuros y grandes destinos.

Los antiguos suscriptores deberán indicar la fecha aproximada en que se suscribieron, y su dirección actual exacta.

Los nuevos suscriptores deberán dirigirse al Vocal de Propaganda, indicando con claridad sus señas.

Oportunamente se publicarán los precios y condiciones actuales de suscripción. Dirigirse a: Vocal de Propaganda de «Acción Española», Garibay, 34-4.º, San Sebastián.

## PASTAS ALIMENTICIAS PALACIO

### Se desean

contratar servicios de fotógrafos de campaña, sepan manejar máquinas «Leica». Han de ser personas activas y de gran eficiencia profesional.

Dirijanse solicitudes al apartado número 102, Salamanca.

Edit. V. Campo y Comp.º - Huesca

## ¡Español!

Comprar «La Ametralladora» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por UN ejemplar que tú compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRÍA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

## ¡Español!

Adquiere siempre «La Ametralladora», el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «La Ametralladora».

- PÁGINAS A CUATRO COLORES
- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORÍSTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESÍAS FESTIVAS
- COLABORACIONES DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE EPISODIOS ROJOS
- FOLLETIN, ETC., ETC.

16 páginas

25 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Huesca: un mes . . . . . 3,00 Ptas.  
En provincias: un trimestre . . . . . 9,00 "  
Extranjero: un año . . . . . 70,00 "

EJEMPLAR: 15 CÉNTIMOS  
Número atrasado: 25 céntimos

# Patria

Redacción y Talleres . . . . . Teléfono 238  
Administración. . . . . " 1  
Apartado de Correos, 8  
COSO BAJO, 9 Y 11 Y CUATRO REYES, 2  
HUESCA

## A la toma por nuestras fuerzas de Griegos, Guadalaviar y otras importantes posiciones en el sector de Albarracín, hay que añadir la ocupación del pueblo de Torres, habiéndose castigado duramente al enemigo, al que se le causaron bajas en gran número

### La guerra en el frente de Madrid

#### Insisten los prisioneros y evadidos en afirmar que la situación de los rojos en el sector de Brunete se hace cada vez más crítica

Frente de Madrid.—Al insistente tronar de los cañones hay que añadir las formidables explosiones de las bombas lanzadas por la aviación nacional que se han dejado oír sin interrupción durante las últimas veinticuatro horas.

La intensidad de la lucha no disminuye ni un momento. A primera hora de la mañana la artillería roja centró sus fuegos sobre nuestras posiciones de Las Rozas, al costado de la carretera de La Coruña.

Apenas había amanecido cuando algunas escuadrillas rojas intentaron llevar a cabo una incursión por nuestras líneas, pero la presencia de los aviadores nacionales, dueños en absoluto del aire, fué bastante para que los aparatos marxistas huyeran a toda velocidad.

También sobre nuestras posiciones de Villafranca del Castillo abrió fuego la artillería enemiga. Rápidamente baterías nacionales de todos los calibres comenzaron a lanzar granadas hasta hacer enmudecer los cañones rojos. Estas posiciones de Villafranca del Castillo son una amenaza constante y muy temible para el mando rojo, sobre las líneas marxistas del sector de Brunete.

El enemigo ha hecho desesperados esfuerzos para abrir un paso a los rojos que se hallan encerrados en el sector de Villafranca del Castillo y Brunete. Pero todos esos intentos son fracasados por completo, pues nuestras fuerzas, además de rechazarlos han contraatacado, tomando posiciones ventajosas que vienen a agravar más la situación de los rojos. Irremisiblemente todos los esfuerzos marxistas han fracasado ante la serenidad de nuestros soldados que con sus certeros disparos han conseguido que ante las alambradas que defienden las posiciones nacionales queden arracimados gran número de cada-

veres de las brigadas internacionales. Nuestras escuadrillas de bombardeo han actuado eficazmente sobre las posiciones enemigas y sobre las concentraciones marxistas, en cuyas filas la acción de la flota aérea nacional causa verdadero pánico.

El enemigo, al retirarse, deja abandonados muchos muertos, cañones inutilizados y abundante material.

En el sector de Brunete la presión de nuestras fuerzas se intensificaron en la jornada de ayer, siendo muchos los prisioneros hechos al enemigo y los que, procedentes del campo rojo, llegan a nuestras líneas.

Estos evadidos y prisioneros insisten en que la situación de los rojos que han quedado encerrados en el sector de Brunete es desesperada, pues su abastecimiento se hace muy difícil.

Añaden que la desmoralización en las filas marxistas aumenta a medida que se van conociendo los desastres sufridos, viéndose los jefes obligados a recurrir a la violencia para lograr ser obedecidos.

#### El fracaso de Miaja

LONDRES.—Los corresponsales extranjeros en el frente de Madrid, confirman plenamente el éxito alcanzado por las fuerzas nacionalistas en la contraofensiva en el frente de Madrid y el número espantoso de bajas que los rojos han tenido, siendo esta la causa de que su moral se halle muy decaída.

Los observadores imparciales reconocen que el general rojo Miaja ha sufrido una enorme equivocación que puede ser fatal para el ejército marxista en el sector de Madrid.

Ponen también de relieve la indiscutible superioridad de la aviación nacionalista sobre la roja.

### Frente de Aragón

#### Los oficiales del ejército rojo exigen de Prieto la destitución del general Pozas por sus fracasos en Huesca y Teruel

ZARAGOZA.—El avance de nuestras columnas por el sector de Albarracín ha continuado en el día de hoy. Algunas partidas bolcheviques que intentaron poner cierta resistencia fueron fácilmente reducidas, causándoles muchas bajas.

El avance de los nacionales se desenvuelve con mayor rapidez de la prevista en los planes del mando. En todo el sector de Tramacastilla se van recogiendo muchas armas y municiones abandonadas por el enemigo en su rápida huida.

Aprovechando la noche llegan a nuestras filas numerosos milicianos del campo rojo. Dicen en sus declaraciones que al jefe de las fuerzas rojas le es imposible detener la desbandada iniciada en sus fuerzas. Las desercciones aumentan

de día en día. Igual ocurre la animadversión de los milicianos rojos contra el general Pozas, quien fracasó estrepitosamente en su ofensiva sobre Huesca y ahora sólo consigue nuevas derrotas en este frente.

Un alferez que se ha pasado a nuestras líneas, ha manifestado que la oficialidad roja de las fuerzas que operan en el frente de Aragón exige de Indalecio Prieto que proceda a la inmediata destitución del general Pozas. Es tal el ambiente contra Pozas que este general rojo había anunciado una visita a las primeras líneas del frente de Teruel, pero ha tenido que aplazarla por comprender que su presencia en este ambiente enrarecido sería muy inoportuna.

### Crónicas del frente de Madrid

#### Aquí sólo ocurre una cosa: que hay un contingente de cerca de 40.000 hombres encerrados en una enorme ratonera, de la que saben que no han de poder salir con vida

(De los enviados especiales de la Agencia Logos).

AVILA, 22, seis de la tarde.— Los desesperados contraataques enemigos en el sector de Brunete-Quijorna-Villafranca del Castillo, que ya dejó acusados nuestro parte Oficial del Cuartel General correspondiente al día de ayer, como los diversos intentos de un ataque llevado a cabo en diversos sectores de este mismo frente, durante la noche última y primeras horas de la madrugada de hoy, no son como algunos pudieran sospechar reacciones violentas. Son, únicamente, los últimos aletazos desesperados de un ejército que se bate jugándose todo; porque sabe que todo lo tiene perdido.

Porque de lo que se trata es que hay nada menos que un contingente de cerca de 40.000 hombres que están encerrados en una enorme ratonera de la que saben que no pueden salir con vida. De ahí su desesperación y su rabia.

#### Así es el caso de los rojos

Los movimientos tácticos en forma de cuña pueden tener, en ocasiones, una decisiva eficacia, puesto que como su nombre indica, al incrustarse en el grueso de unas fuerzas los separa y disgrega; pero tiene, en cambio el enorme peligro de que los contingentes que realizan aquéllos, queden envueltos de frente por los flancos e incluso por la retaguardia, y que lo que se creyó que pudiera ser una victoria quede convertido en un verdadero desastre. Tal es el caso de los rojos. Creyeron que podrían clavar el vértice de la cuña en Navalcarnero cortándonos la carretera de Extremadura y con ello aislar nuestras fuerzas de la Ciudad Universitaria, Casa de Campo, Pozuelo y carretera de la Coruña; y, efectivamente... ha resultado todo lo contrario. Porque ha sido aislado precisamente el ejército que intentaba actuar como aislador.

Si unimos e esto el hecho de que esas fuerzas rojas que tan comprometidas se ven son lo más florido y granado que la canalla roja tenía dispuestas para la defensa de Madrid, fácil es calcular el insospechado resultado que su aniquilamiento puede representar en la marcha de la campaña.

#### En lo que han parado los preparativos de Prieto

Todo lo fiaban los marxistas en estos intentos de ofensiva. Indalecio Prieto venía preparando desde el mismo día en que se hizo cargo del llamado Departamento de Defensa Nacional. Con él habían colaborado los Estados Mayores rusos y de otras nacionalidades que manejan a las Brigadas Internacionales. El propio Indalecio Prieto quiso asistir al desarrollo de la acción y a este efecto se trasladó en avión desde Valencia a Madrid y de aquí a Torrelozanes. Y allí permaneció dos días... hasta que su fina perspicacia le hizo ver que la partida estaba perdida. Y sin detenerse en Madrid para sacudirse el polvo de la carretera, continuó sin parar hasta Valencia de donde, según nos aseguran, no saldrá ya como no sea para subir al avión que haya de transportarlo a cualquier aeródromo francés.

El hombre que en complicidad con el megalómano de Aguirre Chocolate llevó al matadero a lo más florido y granado de la juventud vasca en los campos de Vizcaya, está haciendo lo mismo con los hombres que nutren las Brigadas Internacionales y los Batallones de Campesinos de la Castilla aún no liberada, en estos campos del Noroeste de la provincia de Madrid.

#### Brunete será el sepulcro del marxismo internacional

Porque no otra cosa es lo que está ocurriendo en estos días con toda esa canalla roja lanzada sobre Brunete, que cuenta ya los muertos por docenas de centenares y los heridos por millares y millares. Los desesperados esfuerzos durarán lo que tardan en ser segadas sus vidas por las bombas de nuestra gloriosa aviación, las granadas de nuestra artillería y las balas de nuestras ametralladoras y fusiles. Ellos dijeron que Madrid sería la tumba del fascismo.

Nosotros diremos, seguros de acertar, que Brunete va a ser el sepulcro del marxismo internacional...

#### Visado por la censura

#### La labor de ahora es de quebranto constante al enemigo, hasta aniquilarlo por entero en el sector de Brunete-Quijorna

NAVALCARNERO, 25, una y media mañana.—No me gusta pecar de un excesivo optimismo en mis crónicas, pero hay ocasiones en que el optimismo por el ambiente en que uno respira se nos impone al ánimo. Esta tarde conversaba yo con un ilustre jefe del cuerpo de ejército de operaciones en Madrid, y al preguntarle su impresión acerca de las operaciones en el sector de Brunete, me dijo poco más o menos: «Observe usted los rostros y en ellos hallará

usted la impresión general. En los rostros están efectivamente leyéndose muchas cosas y todas coincidentes. Claro es que no es posible por ahora revelarlas todas, pues los momentos son de discreción. Y la verdad, vale la pena sacrificar muchas observaciones personales a esta misma discreción obligada. Pero en los rostros se asoma una gran satisfacción como consecuencia de las magníficas jornadas que estamos viviendo. En lo que pudiéramos llamar batalla de Brunete,

### Lo que dicen ellos...

«El ejército enemigo continúa sus incansables avances sobre Villanueva del Pardillo, Brunete y Quijorna. Los ataques han sido muy duros, ocupando el enemigo algunas posiciones nuestras, entre ellas la Cota 670, aunque, eso sí, nuestro repliegue se llevó a cabo con mucho orden.»

«Siguen cosechando victorias las tropas republicanas del 13.º Cuerpo del Ejército. Ayer, por ejemplo, se replegaron voluntariamente a otras posiciones cerca de Brunete, haciéndose la operación en forma muy ordenada.»

«Esta fantástica victoria no nos pertenece. Corresponde por entero a las tropas republicanas del décimotercero Cuerpo de Ejército rojo según la emisora Radio Libertad hacia constar a la una de la madrugada del pasado día 21.»

«La confianza debe nacer en nuestra retaguardia. Con la confianza, el patriotismo. Si contemplaran nuestras frivolidades los que llevan un año clavados en las trincheras, no nos lo echarían a la cara. Eso es poco. Nos pedirían cuentas de nuestra actuación en estos momentos tan trágicos para la República.»

«Este párrafo conminatorio no es nuestro. Pertenecer por entero a un discurso pronunciado por Miguel Rodríguez, comisario de Inspección de los frentes y que retransmitió radio Asociación de Cataluña, a las 21'45 del pasado día 20 de Julio.»

BARCELONA.—«Los días 16 y 17 se ha dominado totalmente el pueblo de Granollers, donde se habían concentrado y hecho fuertes, elementos trotskistas que intervinieron en los pasados sucesos. Han sido encontrados en su poder objetos de gran valor y varios kilos de oro y plata robados en las casas particulares. Todo ello pertenecía al Comité local de dicho pueblo.»

«Esto no lo decimos nosotros. Esto lo emitió radio Moscú, que tiene motivos para estar bien enterada,

no creo que transcurran muchas fechas sin que trasciendan al gran público sus resultados.»

«El castigo que hora tras hora descargan nuestras fuerzas sobre las importantes concentraciones enemigas acumuladas en la bolsa de Brunete-Quijorna, están dando sus efectos. Allí se va quedando poco a poco lo mejor y más escogido del ejército rojo de Madrid. Precisamente por ese castigo tenaz y constante y porque la batalla está ya decidida, el enemigo trata inútilmente de distraer la atención de nuestros mandos.»

#### La jornada de hoy

Hoy intentó un ataque en la Cuesta de la Reina. No parece que su propósito era el de realizar un ataque a fondo, sino solamente un amago para distraer la actuación de los Estados Mayores y alejarlos del sector de Brunete.

Pero todo está previsto y salvado por nuestros mandos. Los atacantes tuvieron que retirarse a sus posiciones no sin dejar más de un centenar de cadáveres. Mientras tanto la bolsa de Brunete-Quijorna se estrecha por momentos. La presión en todas las direcciones es tan dura que el enemigo no tiene tregua. Casi toda la vertiente izquierda del Valle del Guadarrama está en nuestras manos, junto con las formidables posiciones de los flancos, habiendo sido ya rebasa-

a las doce de la noche del pasado día 27.

«Algunos frutereros siguen declarando el boicot al vecindario madrileño. No traemos fruta, nos decía un vendedor, porque no nos da la gana. La vendemos más cara que en Madrid, en Barcelona, donde no existen periodistas que se metan con nosotros, causando perjuicio a nuestros negocios. Tenemos derecho a ganarnos la vida como podamos.»

«Este pintoresco comentario de la vida de Madrid no ha sido inventado por nosotros. Lo copiamos textualmente de «Heraldo de Madrid», que lo inserta en su número correspondiente al día 14 del mes actual.»

#### Al paso de unas infamias

SALAMANCA.—Tenemos que desmentir de forma rotunda, categórica y terminante una noticia que ha sido divulgada por la Agencia española de Prensa con residencia en Londres; consecuentemente con la carrera de infamias y mentiras a que se halla entregada la citada Agencia, la última patraña se refiere a un Decreto que la Agencia atribuye al Generalísimo, por el que se establecen severísimas penas contra los periodistas, editores y corresponsales de guerra que han sido detenidos en la zona ocupada por el Ejército Nacional y concretamente en Bilbao.

En realidad, no gran esfuerzo para rechazar la especie que esos sapos agazapados en Londres han lanzado contra la España de Franco, donde es bien reciente el caso que pareció insólito a los desconocedores de la verdad española de que un criminal como García Atadell, sobre el que pesaba tal carga de crímenes fuera juzgado con arreglo a los procedimientos de la Ley.

El Decreto a que se refiere la Agencia no existe, y todos los comentarios que de él se deduzcan se funden en la misma mentira.

Rechazamos esta inventiva como una más de las tantas y tantas que venimos rechazando a diario en esta guerra, que no es sólo por la libertad y la independencia de España, sino también por el triunfo de la verdad.

dos Quijorna y Brunete. Hubo en el día de hoy forcejeo enemigo para ver de librarse de algún modo de la argolla de hierro que le oprime. En sus contraataques ha puesto menos tenacidad que en días anteriores. Y es que el enemigo, al que no se le da tregua, siente ya la fatiga y la proporción creciente de sus bajas.

#### Actividad de nuestras fuerzas aéreas

La mayor parte del castigo al enemigo en el día de hoy estuvo encomendado a nuestras escuadrillas del aire. Una verdadera masa de bombarderos y de cazas descargaron sobre las posiciones rojas un auténtico diluvio de metralla. Sobre todo los cazas, descendiendo en magníficos picados, no encontrando nunca contra réplica ni en la aviación roja que sigue sin dar señales de vida, ni casi en las defensas antiaéreas, pudieron segar las trincheras bolcheviques.

Casi completamente cercado el enemigo en la bolsa que tan inconscientemente se abrió, la labor de ahora consiste en quebrantarlo constantemente hasta casi llegar a su aniquilamiento. En ello se está ahora. Y nada más eficaz que la aviación.

Sigue el traslado de fugitivos del campo rojo, en su mayor parte de soldados forzosos. Este es un síntoma claro de la desmoralización en las filas rojas.